
一、选择题（3′×10=30）

1.函数
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的图象经过点
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2.把不等式组
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的解集表示在数轴上正确的是（    ）
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如图，正比例函数



与反比例函数的图象相交于
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两点，过点
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作
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轴的垂线交
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4.若反比例函数
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的图象经过点
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，则此反比例函数的图象在（    ）
A．第一、二象限

B．第一、三象限


C．第二、四象限

D．第三、四象限
5.已知三角形的面积一定，则它底边[image: image22.wmf]a
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之间的函数关系的图象大致是（　　）
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6.如果
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7.计算
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的结果为（    ）
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8. 在同一平面直角坐标系中，反比例函数
[image: image36.wmf]8

y

x

=-

与一次函数
[image: image37.wmf]2

yx

=-+

交于
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O为坐标原点，则
[image: image39.wmf]AOB
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的面积为（    ）
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9. 如图，直线[image: image40.wmf]l
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）交于A、B两点，P是线段AB上的点（不与A、B重合），过点A、B、P分别向x轴作垂线，垂足分别为C、D、E，连接OA、OB、OP，设△AOC的面积为[image: image43.wmf]1
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，则下列各式中一定成立的是（    ）
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二、填空题（2×8=16）
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11.在平面直角坐标系
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中，直线
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向上平移1个单位长度得到直线
[image: image57.wmf]l

．直线
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与反比例函数
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的图象的一个交点为
[image: image60.wmf](2)

Aa

，

，则
[image: image61.wmf]k

的值等于       ． 
12.当
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13. 如图，在反比例函数
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）的图象上，有点
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，它们的横坐标依次为1，2，3，4．分别过这些点作
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轴与
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轴的垂线，图中所构成的阴影部分的面积从左到右依次为
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14.）计算：
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如图，若正方形OABC的顶点B和正方形ADEF的顶点E都在函数 
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）的图象上，则点E的坐标是（       ，       ）.
16.两个反比例函数
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在第一象限内的图象如图所示，点P在
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的图象上，PC⊥x轴于点C，交
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的图象于点A，PD⊥y轴于点D，交
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的图象于点B，当点P在
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的图象上运动时，以下结论：
①△ODB与△OCA的面积相等；
②四边形PAOB的面积不会发生变化；③PA与PB始终相等；
④当点A是PC的中点时，点B一定是PD的中点．
其中一定正确的是            （把你认为正确结论的序号都填上，少填或错填不给分）．
17.若一个分式含有字母
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，且当
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时，它的值为12，则这个分式可以是          ．（写出一个即可）
18. 若不等式组
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的解集是
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三、计算题

19.（5′）解不等式组
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，并将解集在数轴上表示出来．
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20（4′）解不等式组
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21.（6′）先化简代数式



÷，然后选取一个合适的a值，代入求值．
四、解答题
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22. （6′）如图 ，已知一次函数
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（m为常数）的图象与反比例函数 
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（k为常数，
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）的图象相交于点 A（1，3）． 

（1）求这两个函数的解析式及其图象的另一交点
[image: image93.wmf]B

的坐标； 

（2）观察图象，写出使函数值
[image: image94.wmf]12
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的自变量
[image: image95.wmf]x

的取值范围．
23. （8′）某校师生积极为汶川地震灾区捐款，在得知灾区急需帐篷后，立即到当地的一家帐篷厂采购，帐篷有两种规格：可供3人居住的小帐篷，价格每顶160元；可供10人居住的大帐篷，价格每顶400元．学校花去捐款96000元，正好可供2300人临时居住．
（1）求该校采购了多少顶3人小帐篷，多少顶10人大帐篷；
（2）学校现计划租用甲、乙两种型号的卡车共20辆将这批帐篷紧急运往灾区，已知甲型卡车每辆可同时装运4顶小帐篷和11顶大帐篷，乙型卡车每辆可同时装运12顶小帐篷和7顶大帐篷．如何安排甲、乙两种卡车可一次性地将这批帐篷运往灾区？有哪几种方案？
24（8′）.如图1，已知双曲线y=
[image: image96.wmf]x

k

(k>0)与直线y=k′x交于A，B两点，点A在第一象限.试解答下列问题：(1)若点A的坐标为(4，2).则点B的坐标为      ；若点A的横坐标为m，则点B的坐标可表示为      ；（2）如图2，过原点O作另一条直线l，交双曲线y=
[image: image97.wmf]x

k

(k>0)于P，Q两点，点P在第一象限.①说明四边形APBQ一定是平行囚边形；②设点A.P的横坐标分别为m，n，四边形APBQ可能是形吗?可能是正方形吗?若可能，直接写出mn应满足的条件；若不可能，请说明理由.
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25.（8） 阅读下列材料，然后回答问题．
在进行二次根式运算时，我们有时会碰上如
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一样的式子，其实我们还可以将其进一步化简：

[image: image100.wmf]3353

5

5

555

´

==

´

；
（Ⅰ）

[image: image101.wmf]2236

3333

´

==

´


（Ⅱ）

[image: image102.wmf]22

22312(31)

31

31(31)(31)(3)1

´--

===-

++--

（

）

．
（Ⅲ）
以上这种化简的步骤叫做分母有理化．
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还可以用以下方法化简：
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（1）请用不同的方法化简
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①参照（Ⅲ）式得
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②参照（Ⅳ）式得
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（2）化简：
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26（9）如图，矩形ABOD的顶点A是函数
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在第二象限的交点，
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轴于B，
[image: image112.wmf]ADy

^

轴于D，且矩形ABOD的面积为3．
（1）求两函数的解析式．
（2）求两函数的交点A、C的坐标．
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（3）若点P是y轴上一动点，且
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，求点P的坐标．
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